


3 + 39 = 42

7 + 35 = 42

11 + 31 = 42

15 + 27 = 42

19 + 23 = 42

5 Somas iguais a 42

5*42 = 210

Outro Exemplo: (-1, 4, 9, 14, 19)

a1 + a5 -1 + 19 = 18

a2 + a4 4 + 14 = 18

a3 9

2 Somas iguais a 18 mais o 

3° termo que é 9.

2*18 + 9 = 45



Exemplo: (-1, 4, 9, 14, 19)

Sn = S5

a1 = -1

an = a5 = 19

n = 5

Sn = (a1 + an)*n

2

S5 = (-1 + 19)*5

2

S5 = 18*5

2

S5 = 90

2

S5 = 45



J = ?

C = 5000

i = 2% a.m.

t = ?

J = C *i *t

J = 5000 * 0,02*t

J = 100*t

J = 100*t

J = 100*1  J = 100

J = 100*2  J = 200

J = 100*3  J = 300

J = 100*4  J = 400

P.A. de r = 100



2 meses

M = C + J

M = C + C *i *t

M = 5000 + 5000 *0,02 *2

M = 5000 + 200

M = 5200

M = ?

C = 5000

i = 2%

t = 2; 4 e 7 

meses

J = ?

4 meses

M = C + J

M = C + C *i *t

M = 5000 + 5000 *0,02 *4

M = 5000 + 400

M = 5400

7 meses

M = C + J

M = C + C *i *t

M = 5000 + 5000 *0,02 *7

M = 5000 + 700

M = 5700



a1 = 0

r = 3

an = 27

n = ?

Sn = ?

an = a1 + (n – 1)*r

27 = 0 + (n – 1)*3

27 = 3n – 3

n = 30

3

n = 10

Sn = S10

Sn = (a1 + an)*n

2

S10 = (0 + 27)*10

2

S10 = 270

2

S10 = 135



a1 = 11

r = 3

an = a10 = ?

n = 10

Sn = ?

an = a1 + (n – 1)*r

a10 = 11 + (10 – 1)*3

a10 = 11 + 9 *3

a10 = 11 + 27

a10 = 38

Sn = (a1 + an)*n

2

Sn= (11 + 38)*10

2

Sn = 49*10

2

Sn = 245



M = 6200

C = ?

i = 3%

t = 3 meses

J = ?

M = C + J

M = C + C *i *t

6200 = C + C *0,03 *3

6200 = C + 0,09C

6200 = 1,09C

C = 6200

1,09

C = 5688,07

Renan Aplicou R$ 5.688,07



M = ?

C = 250

i = 2%

t = 12 meses

J = ?

M = C + J

M = C + C *i *t

M = 250 + 250 *0,02 *12

M = 250 + 60

M = 560

No mês 12, Júlia irá pagar R$ 560,00.



 Assista o vídeo com a explicação da matéria; 

 Os exercícios deverão estar prontos no caderno;

 Não precisa copiar a explicação, se desejar, faça um resumo;

 Não fique com dúvidas, entre em contato pelo Whatsapp: (21) 9 9461-3788 ou por 

email: camillamat96@gmail.com.

Bons Estudos!

mailto:camillamat96@gmail.com

